_ i ciascuna frase in espressione € calcolane il valore. w..%o o
A6 CQDnm .
i dal cubo di 4 il doppio della somma tra 10 € 15. \3> O® ento @
WJE ‘con VeS8
iu Dividi il quadrato della differenza tra 14 € 8 per la somma tra 4 € 5 “a POt
OOBO S\
mﬁ Sottrai dal quadrato di 5 il cubo di 2. Jetermi
qual @
! nﬂn Dividi per 4 il quadrato della somma di3eb, aggiungi 8 € dividi il risultato per 12. pase <
uun Addiziona al cubo di 2 il quadrato della differenza tra 12 € 7, dividi poi il risultato per 7
ﬂ Moltiplica il quadrato della differenza tra 12 5 per la somma di2 e 3. € mmqn.ﬁ.—o
= ~3 3 = ; ’ - O’w ’m
| 140 Sottrai dal quadrato di 8 il quadrato della somma di 3 e 4. caw® o0
, L
T o g . \J €
E Dividi il cubo della differenza fra 8 e 5 per il triplo di 3. ’ amo
: o\
nmm Moltiplica per 2 il cubo della differenza tra 12 € 10, aggiungi 4 e dividi il risultato per il g . [36
: s ST LSSt
ﬁ Al quadrato della somma tra 3 € 6 sottrai il prodotto di 7 e 3, dividi poi il risultato &
®® {3 10 e 4. |
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I 39 Completa.

e & una potenza con

a Il prodotto di due potenze aventi |0 stesso esponent
sente perbasel aelle bash te & una potenza avente per base
b Il quoto di due potenze con lo stessO esponenté

basi e per esponente esponente. :

¢ La potenza di un prodotto indicato & uguale a

d La potenza di un quoto indicato & uguale al

— ABILITA

- Esercizio Guida i
 Scrivi sotto forma di un‘unica potenza. -
‘a 72 x 7 b 8 x8X8

| £ un prodotto di potenze con la st

E un prodotto di potenze con la stessa base,
quindi: quindi:
83 X 82 X 86 - 83+2+B — 811

é 72X 74 = 72+4 = 76

I 40 Vero o falso?
a3*x3°=3° ¢ 112 % 113 x 11 =11"
b 43 X 42 =45 d 6% X 62 X 62 = 6°
Scrivi sotto forma di un‘unica potenza.
37 X 33 9% X 9% 62 X 6% 1185611

5ax BTxEh  3XEEx 3k 2T x2ox 25 W VX6 AGE e

Completa con gli esponenti mancanti.
23 X e e 28; 32 X 3 =5 310;
211 ¢ 2 ...... —_ 220;

45 Dol 4 ...... _ 411;
X 315 = 3%;

I 44 62 X 6 X 62 = 610; 114142 X 11+ = 1114 5 Velshas e s = 516p 3
X 82 X 8 =815;7 X 73 X T __720' 25 X v x24—218 9

Scnw sotto forma dl un‘unica potenza
b 5°:5%:

72 . 78
£ il quoto di due potenze con la stessa base, E il
quindi: ‘ Jui
712 : 78 = 712_8 = 743

.

45 Riconosci la risposta corretta.
a3i:3 = Bk
b9¥:9= (Cl9
c 7P:75: e T
da2:44: 4= []4

Saiv:_satto fonna diun unicg pg_’ nza

8° x 83 74456 78 s kil



g——

con gli esponenti ma

Jetd
comp 44 - 5 ...... —3 52;

6% -

5j eseguono le operaz
vano, quindi: ‘
px 32=3

- i

|

piduci @ un‘unica potenza.

50 7 1 T8 X 12NN
41 (4° 1 4°);

51 (85 : 8%) X (8%

E 32 : [(32 X 3
(6° X 69) :

E (735 : (72




Riduci a un'unica potenza.
[ 62 (23 x 24)2 . (28: 253

63 [(53 x 5%)2 : 5193 ; 512,

64 [(38)3 . (37 : 32)4]2 : (32)3;

Esercizio Guida...—
Scrivi sotto forma di un’unica potenza.
a 23 x 43
E un prodotto di potenze con lo stesso esponen-
te, quindi:
23 X 43 =(2 X 4P =8°

65 Vero o falso?
a 3% x 28 =615
b 75X 2%5=14°
¢ 303 :'33=103
d 182 :92=92

Scrivi sotto forma di un‘unica potenza.
66 43 x 53; 84 %X 3% 37 X 57%;
6% 38 285 5l 422 : 62 69

67 23 X 33 X 53 32 X 52 X 72
44 5¢ 5% X T8 245 . 35: 45;
363 : 62:23 482 ; 22 . B2

rEsor—cizio Guida
Riduci a un’unica potenza.

Ea 2% X 23 47

 Eseguendo la prima moltiplicazione si ottiene un
prodotto di potenze con lo stesso esponente:

P 27X 4" =8 .

i

&

Riduci a un’unica potenza.

70 32 X 33 X 45 184 X 18%: 6% 364 : 9% X 42

71 (3% X 32)2 x 5% (B4:x 392 - (32 X o8

72 [(24%: 3* X 240 (28 (55 X 252 : (53 x 23)
78 (72 X 3P [7°x @FL 5%z e N

74 Vero o falso? s zaccll oy
a B3x4P=3x4 B - l.r\s(gsn-s:fg)l_ss; z t;osli
b (5+273=5%+23 s g
¢ (13— 3)*=134 - 34 S
d (27 : 35 =275 35
e (9+4) =924 42
f (18:3)°=18%:3
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